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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Acelerar o desenvolvimento da economia e indústria verde de Macau 

Actualmente, o número de turistas continua a subir e a economia está a recuperar 

gradualmente. Enquanto se promove vigorosamente o desenvolvimento 

socioeconómico, o desenvolvimento sustentável do ambiente deve ser objecto de uma 

maior atenção, procurando-se alcançar um equilíbrio entre estes dois aspectos. 

Segundo o “Relatório do Estado do Ambiente de Macau 2023”, divulgado pelo 

Governo, em 2023, vários indicadores ambientais, tais como, o volume de resíduos 

sólidos urbanos e o consumo de electricidade e de água, recuperaram para níveis 

próximos do período pré-pandémico, pelo que foi chamada a atenção dos diversos 

sectores da sociedade para aumentar a consciência de protecção ambiental e de 

baixo carbono, bem como para aprofundar, de forma contínua, os respectivos 

trabalhos. 

Com o aumento da consciência mundial sobre a protecção ambiental, a economia 

verde e o desenvolvimento sustentável tornaram-se temas importantes. Há dias, o 

Fórum e Exposição Internacional de Cooperação Ambiental de Macau 2025 

(2025MIECF), organizado pelo Governo da Região Administrativa Especial de Macau 

(RAEM), terminou com sucesso. Durante a exposição, foram realizadas cerca de 450 

sessões de bolsas de contacto e assinados mais de 50 projectos na cerimónia de 

assinatura de protocolos, e oito empresas formalizaram o seu estabelecimento em 

Macau. Assim sendo, o 2025MIECF desempenhou um papel significativo na 

promoção do intercâmbio e cooperação ambiental a nível internacional, bem como no 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2025-04-11- Zheng Anting (P) – GK-ALM  2 

impulsionamento do desenvolvimento e transformação verde das indústrias de Macau. 

Em articulação com o objectivo nacional de “duplo carbono” e o ritmo da 

transformação verde, o Governo da RAEM propõe, no “2.º Plano Quinquenal”, atingir 

o pico das emissões de carbono até 2030 e reforçar os trabalhos de investigação 

científica relacionados com a neutralidade carbónica. Além disso, foram publicados, 

sucessivamente, o “Planeamento da Protecção Ambiental de Macau” e a “Estratégia 

de Descarbonização a Longo Prazo de Macau”, entre outras publicações, com vista a 

orientar, em vários aspectos, o desenvolvimento da indústria de protecção ambiental 

e de baixo carbono de Macau. Os trabalhos de protecção ambiental de Macau 

desenvolvidos nos últimos anos merecem o nosso reconhecimento, mas ainda há um 

longo caminho a percorrer até que os objectivos sejam alcançados. Hoje em dia, a 

protecção ambiental e a redução das emissões de carbono estão intimamente 

relacionadas com as tecnologias verdes em todas as regiões do mundo, por isso, o 

Governo deve promover a investigação e a aplicação das tecnologias inovadoras, 

conjugando as tecnologias avançadas com as acções de protecção ambiental, 

potenciando o desenvolvimento de alta qualidade da indústria e da economia verdes 

de Macau. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. O “Planeamento da Protecção Ambiental de Macau (2021-2025)” vai terminar 

no final deste ano. Qual é o ponto de situação das diversas estratégias desse 

“Planeamento”? Quando é que estão previstas a avaliação e a revisão da situação 

geral da sua conclusão, com vista a preparar e a iniciar os trabalhos preparatórios 

para o “Planeamento” da próxima fase? 
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2. Em comparação com as regiões vizinhas, o desenvolvimento das tecnologias 

verdes em Macau ainda tem um grande espaço para melhorias. Quanto à utilização 

de tecnologias inovadoras para promover o desenvolvimento da economia e da 

indústria verdes, o Governo deve tomar como referência as experiências das regiões 

vizinhas, criando um fundo específico para a protecção ambiental e um plano de apoio 

financeiro, definindo políticas e dando apoio financeiro às empresas de protecção 

ambiental e de inovação científica e tecnológica, envidando esforços na investigação 

e desenvolvimento de projectos de tecnologia verde, com vista a acelerar o 

desenvolvimento da economia verde de Macau. Vai fazer isso? 

3. O Governo deve aperfeiçoar, passo a passo, o planeamento global e definir 

planos de pormenor para orientar as indústrias de Macau para a sua valorização e 

reconversão verde, por exemplo, promover a eco-aquisição junto dos diversos 

sectores sociais e das empresas, a adopção de equipamentos de conservação 

energética, de energias renováveis e de modelos de exploração sustentáveis, entre 

outros, por forma a impulsionar a transformação das indústrias principais de “1 + 4”  

e tradicionais de Macau em indústrias de baixo carbono e construir constantemente 

uma cadeia industrial verde. Vai fazê-lo? 

 

 11 de Abril de 2025 

  

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 


